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EXERCÍCIOS DESENVOLVIMENTO EMBRIONÁRIO
1) Identifique cada fase dos números I, II e III e explique sucintamente o que acontece em cada uma delas.
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2)Assinale a(s) proposição(ões) que apresenta(m) CORRETAMENTE estruturas que poderão ser afetadas se houver problemas no desenvolvimento embrionário da mesoderme de um mamífero. 
01. Esqueleto, musculatura, tecido conjuntivo. 
02. Epiderme, esqueleto, musculatura. 
04. Epiderme, tecido conjuntivo, musculatura. 
08. Esqueleto, sistema nervoso, tecido conjuntivo. 
16. Sistema nervoso, tecido conjuntivo, musculatura. 
32. Epitélio do tubo digestivo, sistema nervoso, tecido conjuntivo.
 
3) Em humanos, depois da fecundação do óvulo pelo espermatozoide, forma-se o zigoto (ou ovo), contendo dois pró-núcleos que, durante a cariogamia, fundem-se. Na sequência do desenvolvimento embrionário, ocorre a formação da mórula. Assinale a alternativa que caracteriza a mórula.
A) Segmentação através de divisões celulares.
B) Migração dos blastômeros para a periferia celular.
C) Aumento do tamanho das células.
D) Diminuição do número de células.
E) Invaginação celular.
4) “A embriologia é o estudo do crescimento e da diferenciação sofridos por um organismo no curso de seu desenvolvimento, desde o estágio de ovo até o de um ser altamente complexo, de vida independente e semelhante a seus pais.” A partir do desenvolvimento embrionário os taxonomistas dividem o filo dos animais em dois grupos: protostômios e deuterostômios. A fase do desenvolvimento do embrião que diferencia esses grupos é:

A) blastulação.
B) organogênese.
C) neurulação.
D) gastrulação.

[bookmark: _GoBack]5) “A segmentação é um processo do desenvolvimento embrionário que ocorre segundo duas fases. Ao final da primeira fase forma‐se a ______________, constituída por um maciço de células que sofrerão divisão mitóticas gerando a ________________ que apresenta células menores que secretam um líquido que se acumula no inteiro, preenchendo e formando uma cavidade central, chamada _____________.” Assinale a alternativa que completa correta e sequencialmente a afirmativa anterior.
A) blástula / mórula / gástrula
B) blastocele / mórula / blástula
C) mórula / blástula / blastocele
D) mórula / blastocele / blástula
E) blástula / blastocele / gástrula
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